
Високи представник се обратио
Савјету  за  опште  послове
Европске Уније
Високи представник, Волфганг Петрич, се јуче на састанку Савјета за
опште послове Европске Уније, одржаном у Бриселу, обратио
министрима иностраних послова ЕУ. Високи представник је нагласио
чињеницу да је у протекле три године Босна и Херцеговина постигла
напредак и да је установљен основни – али чврст – темељ за
изградњу функционалне и стабилне државе Босне и Херцеговине, која
ће бити способна да извршава своје обавезе како према сопственим
грађанима, тако и на међународном плану. Високи представник позвао
је министре иностраних послова ЕУ да Босну и Херцеговину укључе у
своје активности и да јој пруже јасне и остварљиве практичне
перспективе као партнер који је истовремено захтјеван али и спреман
да пружи помоћ.

Током своје посјете Бриселу Високи представник се састао и са
аустријским министром иностраних послова, Бенитом Фереро–Валднер,
хрватским министром иностраних послова, Тонином Пицулом, и
Специјалним координатором Пакта за стабилност, Ерхардом Бусеком,
те их обавијестио о тренутној ситуацији у БиХ.

У свом говору Високи представник је обавијестио министре иностраних
послова ЕУ о напретку који је постигнут у посљедње вријеме у области
повратка избјеглица и имплементације имовинских закона, економске
реформе и консолидације институција. Високи представник је рекао да
више од 92.000 мањинских повратака који су регистровани у току
2001. године представљају коначни доказ да креатори етничког
чишћења нису остварили свој циљ. Он је поновио да се Босна и
Херцеговина још увијек суочава са великим изазовима, прије свега са
изазовом имплементације Одлуке Уставног суда о конститутивности сва
три народа. Реформа ентитетских Устава биће истински тест који ће
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дати одговор на питање да ли ће Босна и Херцеговина израсти у
државу чије су опредјељење људска права и владавина закона. С
обзиром да су реформе Устава у својој суштини питање “преузимања
одговорности“, оне представљају обавезу коју локални политичари
морају испунити, као и прилику коју морају искористити. Само путем
проналажења “унутрашње равнотеже засноване на међузависности свих
заједница“, Босна и Херцеговина може надоканадити пропуштено
вријеме и приближити се Европи, рекао је Високи представник.

Високи представник је још једном истакао потребу за хитним
хапшењем Радована Караџића и Ратка Младића и њиховим извођењем
пред Међународни хашки трибунал за ратне злочине. “Милошевић је у
Хагу. Караџић и Младић му се морају придружити – одмах!”, рекао
је Високи представник у свом обраћању Савјету за опште послове.

Високи представник је поздравио ангажман ЕУ у оквиру полицијске
мисије која ће почетком 2003. године преузети задаћу ИПТФ–а. Он је
напоменуо да ова мисија представља прилику за афирмацију намјере
Европске Уније да буде водећи политички фактор и потиче
структуралне реформе које су кључне за процес европеизације БиХ.
Високи представник је упозорио да, уколико се проблеми БиХ не
ријеше, нема никакве сумње да ће ти проблеми бити “извезени” у
остале европске државе.

Високи представник је такође обавијестио министре иностраних послова
да ће са функције отићи крајем маја ове године. Предсједништво
Европске Уније се захвалило Високом представнику на успјешно
обављеном послу и изразило своју спремност да настави с пружањем
пуне подршке до истека његовог мандата.

На састанку са специјалним координатором Пакта за стабилност,
господином Ерхардом Бусеком, Високи представник је разговарао о
доприносу Босне и Херцеговине регионалној сарадњи на Балкану.


